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Oggetto: Verbale di riunione del Direttivo di Lega Calcio UISP di Cagliari. 
 
 

In data 07 Luglio 2007, ore 17;00 nella sede UISP di Viale Trieste 69, si è riunito il Direttivo di Lega Calcio per trattare e 
deliberare sul seguente ordine del giorno: 

1. Formula campionato di promozione: 
2. Bonus arbitro e squadra; 
3. Campionato amatori senior = Over 25; 
4. Multe = Bonus iscrizione e contributo per finali regionali fair-play; 
5. Pagamenti campionati e coppa; 
6. Tutela sanitaria; 
7. Supercoppa fair-play; 
8. Disciplinare 2^ istanza; 
9. Nomine ed incarichi; 
10. Squalifiche; 
11. Riconoscimento Dirigenti in panchina; 
12. Corriere degli amatori; 
13. Cerimonia di inaugurazione della stagione sportiva; 
14. Album UISP; 
15. Confisca cauzione; 
16. Coppa partecipazione; 
17. Candidature sedi finali provinciali; 
18. Finali provinciali allargate a squadre di altri Enti di promozione sportiva; 
19. Archivio delibere disciplinari provinciali di 1° e di 2° istanza; 
20. Partite sospese o non disputate; 
21. Collaborazione con Giuseppe Nioi (Angy Villane Assemini); 
22. Collaborazione con Cordeddu Claudio (San Francesco Quartu Sant’Elena); 
23. Corso osservatori di Lega e osservatori arbitrali; 
24. Comunicato Ufficiale; 
25. Affiliazione monosportiva; 
26. Amichevoli tra squadre UISP.  

Il Presidente Casu Pietro constatata la regolare convocazione della riunione in virtù della presenza dei seguenti Consiglieri : 



• Balestrino Stefano (Rappresentante Settore Disciplinare); 

• Casu Pietro (Presidenza); 

• Collu Tiziano (Rappresentante Campionato Amatori Eccellenza); 

• Manca Giampaolo (Rappresentante Settore Arbitrale); 

• Murgia Mario (Rappresentante Campionato Amatori Promozione); 

• Pintus Antonello (Rappresentate Settore Formazione); 

• Seguri Giorgio (Rappresentante Campionato Amatori Promozione). 
 
Risultano assenti i seguenti Consiglieri:  

• Nonnis Nicola (1°assenza, Rappresentante Settore Arbitrale); 

• Piroddi Bruno (1°assenza, Rappresentante Campionato Amatori Eccellenza) 
 
Alla riunione erano presenti anche i tesserati, senza potere di voto ma solo di intervento, Maurizio Addis (ASD San Vito FC, 
Campionato Amatori Promozione) e Corona Ivo (SS Real Putzu Decimoputzu, Campionato Amatori Eccellenza). 
 
Il Presidente constatando che la maggioranza è presente (7 su 9 totali aventi diritto) considera valida la riunione chiama a 
fungere da Segretario il Sig. Murgia Mario. 

 

Espletate le formalità di rito si passa alla trattazione degli argomenti in agenda: 
1. Formula campionato di promozione 

In considerazione del notevole numero di nuove Società che intenderebbero affiliarsi (otto – dieci) andando ad 
aggiungersi a quelle già presenti nello scorso campionato, fatta esclusione per il San Basilio, il numero delle squadre 
salirebbe a 20-22. Viene pertanto proposto di suddividere le squadre in due gironi, comunque con un tetto massimo di 
14 squadre come in Eccellenza, individuando delle teste di serie e considerando, ove possibile, la vicinanza territoriale 
per limitare l’onerosità delle trasferte. 

La proposta, messa ai voti, viene approvata all'unanimità. 
 
2. Bonus arbitro e squadra 

a) Alla Società che presenta un arbitro, che con continuità arbitra almeno 20 gare, verrà riconosciuto un bonus 
iscrizione di 150 €; Per ovvi motivi l’arbitro non potrà essere designato a dirigere gli incontri ove partecipa la 
Società che lo ha presentato. 

La proposta, messa ai voti, viene approvata all'unanimità. 
 

b) La Società che presenta  una nuova Squadra da affiliare gli verrà riconosciuto un bonus iscrizione di 150 €. 
La proposta, messa ai voti, viene approvata all'unanimità. 

 
3. Campionato amatori senior = Over 25 

Viene richiesta l’approvazione definitiva dell’istituzione di un Campionato Over 25 in luogo di quello della Cat. Senior 
con l’introduzione dei fuoriquota (2 più il portiere) contemporaneamente i campo. Dopo un ampia discussione pur 



concordando sulla necessità futura di apportare un correttivo in tale senso, in considerazione che il campionato è 
amatoriale, non si raggiunge un accordo definitivo. 

La proposta, messa ai voti, non viene approvata (5 contrari, 2 astenuti). 
 

4. Multe = Bonus iscrizione e contributo per finali regionali fair-play 
Ridistribuzione delle multe inflitte alle società alle vincitrici della Coppa Disciplina ed alle 2° classificate della Classifica 
Disciplina di Eccellenza e Promozione unitamente ai tornei di Coppa Italia e Coppa Amicizia. 
Una quota parte delle multe si utilizzano per pagare la quota iscrizione delle società che partecipano alle Finali 
regionali per la Coppa Fair-Play. In ogni stagione sportiva le multe inflitte raggiungono verosimilmente l’importo di circa 
1.000 – 1.500 €. Dopo un ampia discussione viene proposto di premiare le squadre vincenti la Coppa Disciplina di 
categoria (appartenenti ai Campionati Amatori di Eccellenza e Promozione) considerando un'unica classifica 
riguardante tutte le attività svolte (Campionato, Coppa Italia, Coppa Amicizia, ecc.) secondo i seguenti parametri: 

•  Vincitrice Coppa Disciplina “Eccellenza” 400 €; 

•  Vincitrice Coppa Disciplina “Promozione” 400 €. 
Gli eventuali esuberi di importi derivanti dall’applicazione delle multe potranno essere distribuite in percentuale anche 
alle seconde classificate per categoria dividendo la somma residua equamente (25%) fra le quattro squadre, come di 
seguito schematizzato nel seguente prospetto riassuntivo:  

• Vincitrice Coppa Disciplina “squadra Eccellenza”   400 € + 25% somma residua; 

• Vincitrice Coppa Disciplina “squadra Promozione”   400 € + 25%  somma residua; 

• 2^ Classificata Coppa Disciplina “squadra Eccellenza”  25% somma residua; 

• 2^ Classificata Coppa Disciplina “squadra Promozione”  25% somma residua. 
La proposta, messa ai voti, viene approvata all'unanimità. 

 
5. Pagamenti Campionati e Coppa 

Attivazione del bonifico bancario come mezzo possibile per i pagamenti (più spedizione via fax della ricevuta 
dimostrativa). Per importi superiori  a 100 € si dovrà  pagare a mezzo assegni mentre il pagamento in contanti sarà 
accettato per importi inferiori a 100 €. 
Il numero di rate iscrizione viene stabilito da 4 a 3 secondo i seguenti criteri: 

• 1^ Rata : 50% dell’importo all’atto dell’iscrizione; 

• 2^ Rata : 25% dell’importo entro il 30 Novembre 2007; 

• 3^ Rata : 25% dell’importo entro il 31 Gennaio 2008. 
Le coordinate bancarie di riferimento da intestare a UISP Comitato Territoriale di Cagliari : 

 CIN   U   
 ABI   1030 
 CAB   04802 
 Conto Corrente n° 308.13 
 Agenzia n°2 Monte dei Paschi di Siena, viale Sant’Avendrace n°165 

 
Nei bonifici bancari specificare la CASUALE DEL PAGAMENTO. 

 
La proposta, messa ai voti, viene approvata all'unanimità. 

 
 



6. Tutela sanitaria 
Viene proposta l’attivazione di un controllo obbligatorio a campione sulle società affiliate e di valutare, nell’eventualità 
che il controllo risulti negativo, qual tipologia di sanzioni applicare.  Dopo ampia trattazione della problematica non 
essendo chiara la legittimità dell’attività di controllo, si opta per una azione di maggiore sensibilizzazione dei Presidenti 
delle Società affiliate in sede di apposita riunione. Si concorda altresì di attivare opportuni contatti con Centri Medici 
autorizzati per acquisire il migliore preventivo da sottoporre alle Società. 

La proposta, messa ai voti, viene approvata all'unanimità. 
 

7. Supercoppa fair-play 
Si propone che nel caso in cui la medesima Società risulti titolata a disputare contemporaneamente la Supercoppa 
Fair-Play e la Supercoppa di Lega, acquisisca il diritto di giocare la Supercoppa Fair-Play la 2^ classificata nella Coppa 
Disciplina. Nel caso in cui si manifesti che più squadre abbiano conseguito a pari merito la 2^ posizione in classifica, si 
procedere secondo quanto prescritto dall’ Art. 35 R.A.. 

La proposta, messa ai voti, viene approvata all'unanimità. 
 

8. Disciplinare 2^ istanza 
Proposta di nomina un nuovo coordinatore laureato (avvocato o laureato in giurisrpudenza) a responsabile, con 2 
coadiuvanti (Mauro Ambu e Alvaro Vacca).  Tale esigenza scaturisce dai ritardi che sono stati riscontrati nel giudizio di 
seconda istanza (Mauro Ambu), dovute presumibilmente anche ad una mancanza di autonomia nelle decisioni 
adottate. E’ da rilevare che le decisioni di seconda istanza, mediamente negli ultimi anni, sono state 4/5 a stagione 
sportiva. Viene altresì evidenziatala necessità che le decisioni adottatte debbano essere suffragate da una adeguata 
motivazione, in quanto non viene ritenuta sufficiente la mera indicazione dell’articolo del Regolamento di Disciplina. 
Non viene condivisa la scelta, quale coadiuvante, del Sig. Alvaro Vacca in quanto negli anni precedenti, seppure 
affidatagli, ha abbandonato tale attività.  

La proposta, messa ai voti, viene approvata all'unanimità. 
 

9. Nomine ed incarichi 
Seppure siano in parte già state attribuite in precedenza si ritiene opportuna una verifica dell’attività svolta ed una 
valutazione di eventuali modifiche da apportare in tale senso per:  

• Addetto Stampa; 

• Responsabile dell’Attività; 

• Responsabile Settore Formazione (Pintus Antonello); 

• Responsabile Arbitri e Designatore Arbitrale (Pala Massimiliano); 

• Responsabile Osservatori Arbitrali; 

• Responsabile Settore Disciplinare (Balestrino Stefano); 

• Responsabile attività Calcio a 11; 

• Responsabile attività Calcio a 7 e a 8; 

• Responsabile attività Calcio a 5; 

• Responsabile Settore Informatico; 

• Responsabile Impianti Sportivi; 



• Giudice di 1° Istanza (Balestrino Stefano); 

• Giudice di 2° Istanza (Laureato con 2 coadiuvanti di provata esperienza). 
La proposta, messa ai voti, viene approvata all'unanimità. 

 
10. Squalifiche 

a) Viene analizzata la proposta di consentire il tesseramento di atleti che nei campionati FIGC abbiano ricevuto 
squalifiche sino a 2 mesi in luogo degli attuali “superiori a 6 mesi” (n.d.r.: come da Nazionale). 

La proposta, messa ai voti, viene bocciata all'unanimità. 
 
b) Viene altresì valutata l’ipotesi di allargare la predetta situazione anche agli altri Enti di Promozione Sportiva, ossia 

di atleti provenienti da queste ultime che abbiano ricevuto squalifiche a tempo per atti di violenza. 
La proposta, messa ai voti, viene bocciata all'unanimità. 

 
11. Riconoscimento Dirigenti in panchina 

Trattasi di una problematica verificatasi in più occasione nella scorsa stagione, mettendo in difficoltà il Direttore di 
gara. Per ovviare a tale inconveniente viene proposto di predisporre, per i Dirigenti,  a cura della UISP un apposito 
tesserino con generalità e foto da appendere al collo quando ci si trova all’interno dell’impianto/terreno di gioco 
(panchina). I Dirigenti in panchina dovranno essere quelli riportati nella distinta di gara.   

La proposta, messa ai voti, viene approvata all'unanimità. 
 

12. Corriere degli amatori 
Si propone di realizzare un periodico mensile o bimensile che raccolga risultati, classifiche, commenti al campionato 
amatoriale, servizi giornalistici dedicati alle società affiliate che raccontano le loro esperienze sportive, i loro sacrifici, la 
loro organizzazione, le loro foto, ect ... 
In considerazione dell’orario e della molteplicità degli argomenti posti all’ordine del giorno ancora da 
discutere, se ne rimanda la trattazione alla prossima riunione del direttivo. 
 

13. Cerimonia di inaugurazione della stagione sportiva 
Si propone di fare una sorta di presentazione della Stagione Sportiva, con la contestuale consegna dei calendari 
dell’attività e delle tessere. 
In considerazione dell’orario e della molteplicità degli argomenti posti all’ordine del giorno ancora da 
discutere, se ne rimanda la trattazione alla prossima riunione del direttivo. 
 

14. Album UISP 
Per la realizzazione dell’album l’anno scorso era stato effettuato un preventivo per un importo di 20 € a testa. Non 
essendo stata finalizzata, si ritiene proseguire con questa operazione? 
In considerazione dell’orario e della molteplicità degli argomenti posti all’ordine del giorno ancora da 
discutere, se ne rimanda la trattazione alla prossima riunione del direttivo. 
 
 



15. Confisca cauzione 
Si propone l’applicazione dell’art. 105 del RD (confisca cauzione e non consegna dei premi) per le Società che non si 
presentano alle premiazioni.   
In considerazione dell’orario e della molteplicità degli argomenti posti all’ordine del giorno ancora da 
discutere, se ne rimanda la trattazione alla prossima riunione del direttivo. 
 

16. Coppa partecipazione 
Si propone l’incremento di 20 € sul costo di iscrizione per l’acquisto di una coppa partecipazione a tutte le Società 
affiliate e per l’effettuazione di un piccolo rinfresco finale. 
 In considerazione dell’orario e della molteplicità degli argomenti posti all’ordine del giorno ancora da 
discutere, se ne rimanda la trattazione alla prossima riunione del direttivo. 
 

17. Candidature sedi finali provinciali 
Si propone di richiedere per iscritto la volontà di una società ad organizzare assieme alla Lega Calcio le Finali 
Provinciali di Coppa Italia e Coppa Amicizia e delle Gare di Supercoppa utilizzando come sede il proprio campo di 
calcio. Il Direttivo sceglierà le candidature più idonee sulla rosa delle proposte pervenute. 
In considerazione dell’orario e della molteplicità degli argomenti posti all’ordine del giorno ancora da 
discutere, se ne rimanda la trattazione alla prossima riunione del direttivo. 
 

18. Finali provinciali allargate a squadre di altri Enti di promozione sportiva 
Si propone di impiegare lo spazio delle finali provinciali per far giocare 1 o 2 gare alle nostre rappresentative di 
Eccellenza e Promozione contro squadre di altri Enti di Promozione Sportiva scelte ad invito. Far conoscere il Mondo 
UISP per comprendere le potenzialità tecniche ed organizzative. 
In considerazione dell’orario e della molteplicità degli argomenti posti all’ordine del giorno ancora da 
discutere, se ne rimanda la trattazione alla prossima riunione del direttivo. 
 

19. Archivio delibere disciplinari provinciali di 1° e di 2° istanza 
Si propone di creare un archivio pubblico con tutte le delibere di 1° e di 2° istanza degli ultimi anni da poter consultare 
con facilità sia dai membri del Settore Disciplinare che dal pubblico. 
In considerazione dell’orario e della molteplicità degli argomenti posti all’ordine del giorno ancora da 
discutere, se ne rimanda la trattazione alla prossima riunione del direttivo. 
 

20. Partite sospese o non disputate 
Si propone di rivedere l’attribuzione dei rimborsi arbitrali in funzione delle diverse casistiche sottoelencate: 

1. Non si disputa la gara: l’arbitro prende solamente il rimborso chilometrico 
2. Sospensione nel 1° tempo di gara = rimborso km + 10 € (metà diaria) 
3. Sospensione nel 2° tempo di gara = rimborso km + 20 € (diaria intera) 

In considerazione dell’orario e della molteplicità degli argomenti posti all’ordine del giorno ancora da 
discutere, se ne rimanda la trattazione alla prossima riunione del direttivo. 
 
 



21. Collaborazione con Giuseppe Nioi (Angy Villane Assemini) 
Antonello Pintus Referente di Lega Calcio per il campionato a 16-20 squadre. 
In considerazione dell’orario e della molteplicità degli argomenti posti all’ordine del giorno ancora da 
discutere, se ne rimanda la trattazione alla prossima riunione del direttivo. 
 

22. Collaborazione con Cordeddu Claudio (San Francesco Quartu Sant’Elena) 
Cordeddu Claudio Referente di Lega Calcio per il campionato a 20-30 squadre. 
In considerazione dell’orario e della molteplicità degli argomenti posti all’ordine del giorno ancora da 
discutere, se ne rimanda la trattazione alla prossima riunione del direttivo. 
 

23. Corso osservatori di Lega e osservatori arbitrali 
Attivazione col Nazionale o col Regionale: copertura finanziaria ? 
In considerazione dell’orario e della molteplicità degli argomenti posti all’ordine del giorno ancora da 
discutere, se ne rimanda la trattazione alla prossima riunione del direttivo. 
 

24. Comunicato Ufficiale 
Proposte di modifica ? 
Pubblicazione di eventuali sanzioni economiche e non disposte ai Direttori di Gara. 
In considerazione dell’orario e della molteplicità degli argomenti posti all’ordine del giorno ancora da 
discutere, se ne rimanda la trattazione alla prossima riunione del direttivo. 
 

25. Affiliazione monosportiva 
Cosa significa ? Si potrebbe applicare alle nostre società che praticano solo il calcio ? 
In considerazione dell’orario e della molteplicità degli argomenti posti all’ordine del giorno ancora da 
discutere, se ne rimanda la trattazione alla prossima riunione del direttivo. 
 

26. Amichevoli tra squadre UISP 
Si propone di richiedere alla UISP la designazione di un Direttore di gara per la disputa di incontri amichevoli 
infrasettimanali delle Società affiliate. Ciò consentirebbe di sperimentare gli Arbitri ed assisterli didatticamente nelle 
varie fasi di gioco. I costi sarebbero da considerarsi a carico delle Società. 

La proposta, messa ai voti, viene approvata all'unanimità. 
 
Cagliari, sabato 07/07/2007 
 

IL  SEGRETARIO VERBALIZZATORE 
(Mar io  MURGIA)  

 
 
 
 
 
 
 

IL  PRESIDENTE  
(P ie t ro  CASU)  

 

 
 
 
 
 

 


